

En Badajoz, un mes
plana, 5 céntimos de
peseta la línea.

Los permanentes,
los que se publican
en las demás planas
y los comunicados, a
precios convencionales.
— Los originales
no se devuelven.

Badajoz.—Año LXII.—Nº 12.673

DIARIO REPUBLICANO

CONTINUACIÓN DE "LA CRÓNICA".

En Badajoz, un mes
1.25 pesetas. — En
provincias, trimestre 5
— Extranjero, idem 6
idem. — La correspon-
dencia se dirigirá al
administrador.

No se publica los
domingos.

ARRESTACION

Viernes 13 de Octubre de 1916

MADRID AL DÍA

(IMPRESIONES)

11 de Octubre de 1916.

Más que motejarme, aplaudirme habéis, oh delicadísimos lectores! por no rendir yo culto a gunos días a la actualidad madrileña y entreteneros hablando de las musarañas. Dos crónicas seguidas he dedicado a tales bichos, que sólo existen en nuestra imaginación, por cierto para distraerla muy agradablemente, y lo hice con un fin a to las luces laudable.

Quise evitáros, tirar lo por ese camino, la repugnancia y el dolor que os causaría una sarta de crímenes y desgracias, cenida por el destino a nuestro cuello durante cuarenta y ocho horas, y no u i amante la pena que os produciría esa enumeración tan fatídica como sordida, sino la fatiga de los naturales comentarios, pues un cronista no es un listero, es también un aumatómeno, y por fuerza tiene que ahondar en la llaga y remover laceras.

Mientras vosotros estabais tan encalados y tan a gusto con vuestra vida provinciana, cuyas horas transcurren siempre en paz, nosotros sufrímos una congestión de infortunios, como siempre que el calor aprieta demasiado e incendia corazones y cerebros.

Este veranillo de San Miguel o de San Martín, propio de los trópicos, ha competido con los veranos más abundantes en tragedias, ferecidades, robos y muertes repentina. Los mata mujeres se han distinguido una barbaridad; se han asaltado casas en la población, hemos presenciado riñas sangrientas cuerpo a cuerpo, lo mismo entre hombres barbudos que entre chavales; hemos Horado la mala suerte de un torero, herido cuando nos regeneraba en sus funciones profesionales; las sesiones del Congreso han tenido que suspenderse o cortarse para facilitar a los señores diputados el tiempo y el modo necesario a la triste lamentación exigida por un doble duelo; la muerte de un ministro a quien todos creímos sano y salvo, y la de un compañero ilustre.

Y no va más. Cierro mi «memorandum». Ni como suculento resumen de cosas pasadas quiero consignar aquí todo lo malo que nos ha sucedido. ¡No me he portado bien hablandoos de arquitectura y de muchachas hermosas los días pretéritos! Me parece que así.

Ahora ya son otros cantares; podemos charlar sobre los sucesos presentes, que amenizan y alegran la vida particular y conjunta.

Empezamos por el principio. El señor conde de Romanones ha recobrado su inestimable salud.

Los proyectos del señor Alba ya no tropiezan con obstáculos mayores y van saliendo adelante.

Los de la alcaldía-presidencia corren suerte igual.

Los señores embajadores han sido recibidos solememente.

Han regresado todos los personajes políticos, sin faltar uno.

Las Cámaras del Comercio y de la Industria, que representan nuestra actividad útil y fesfundadora, están en pleno ejercicio.

El Banco de España, barómetro y termómetro de la situación económica y financiera nacional, señala tiempo fijo, que es decir buen tiempo, pues a esto equivalen las buenas impresiones sacadas de una reunión donde los señores comisionados del primer establecimiento de crédito, trataron con el señor Alba sus asuntos.

Como veis, las pasiones se han enfrenado; los terribles combates con que nos amagaban ciertos elementos ariscos y arripiantes, se han desvanecido. Las lanzas se han trocado en cañas, y aun-

las casas están cubiertas de cintas de vistosos colores.

Marcha bien el Gobierno, marchan bien la Alcaldía, marcha bien el Comercio, la Industria, los señores embajadores, el Banco de España... Quereis algo más?

Pues hoy no se ha registrado ningún crimen. El pueblo trabaja. Madrid cumple con su deber. Todos los ciudadanos pasan el día en sus puestos, dándole esto a la pluma, aquél a la vara de medir, éste otro a la lengua, el de más allá al martillo... Y por la noche, unos al teatro, otros al casino, otros al tupi, según las aficiones y la fortuna de cada cual.

ARGOS.

CRÓNICA DE LONDRES

Destrucción de un super-zeppelin

(CONCLUSIÓN)

La muerte del zeppelin

La artillería había cesado el fuego, y siguiendo una luz azul, un aeroplano subió al espacio rápidamente, casi una línea vertical. Después la luz desapareció; pero era evidente que el aeroplano había calculado la distancia y se había adelantado al derrotero por donde debía pasar el zeppelin.

¿Qué sucedió en las alturas? Difícil es de decir a la hora que escribo estas líneas, pero evidentemente hubo lucha.

Donde las navelcas del zeppelin se veían salir las chispas, se oían las detonaciones, y por ello se calculaba que debía desarrollarse un duelo a muerte entre el monstruo y el aeroplano. Este último procuraba maniobrar en la oscuridad, mientras que los reflectores, concentrando sus focos sobre el zeppelin, no lo perdían de vista.

La nave tudesca procuró tomar refugio y evadirse tras de unas nubes, y levantándose a mayor altura, eludir y dominar al aeroplano. Mas era tarea inútil; el dirigible, herido en su parte vital, no podía maniobrar con la presteza que exigían las circunstancias, y el aeroplano, ascendiendo a mayor altura, comenzó a bombardearlo.

Espectáculo neroniano.-Resogio del gentío

Era el golpe de gracia. Del extremo delantero del dirigible se vió que salía humo, una llama surgió luego, y en menos de cinco minutos toda la nave era presa del incendio. El espectáculo era de una sublimidad trágica. Las llamas iluminaban con luz rojiza el espacio. El globo comenzó a inclinarse y a descender, hasta tomar una línea vertical. El resplandor del trágico incendio se extendía a varias millas de distancia.

Londres, en medio de la noche, aparecía iluminado, como si ardiera, y de miles de millones de gárgantas salían estruendosos hurra, que reflejaban el justificado regocijo de las masas.

Después se oyó un estallido, seguido de un fuerte surtidor de chispas, que se alzaban a gran altura. Era el cadáver del zeppelin, que había llegado al suelo. La gente comenzó a entonar el *God Save the King*, mientras que por otra parte se oían los *cheers* (vítores) en honor de los artilleros.

Mi impresión personal—¿para qué negarlo?—fué de una intensa satisfacción y desahogo cuando vi que se había hecho blanco en el zeppelin. Por espacio de más de veinte minutos sentí el ansia de quien tiene sobre sí un tremendo peso, de quien está bajo un inminente peligro de muerte, y huélgala decir el desahogo que experimenté cuando vi que la nave se hundía en el espacio, para estrellarse momentos después sobre el suelo de Inglaterra.

Ellos vinieron aquí con el premeditado intento de abrasarnos vivos—y ello hará-

dronadas, nos lo han advertido—, y en vez de esto fueron ellos mismos los que perecieron abrasados, de una muerte horrible, indescribable, mil veces peor que la que querían darnos. Ha pasado para el zeppelin el periodo de relativa inmunidad, producto de la primera sorpresa.

Sus incursiones en este país, bombardeando la población civil indefensa, sólo respondía a un premeditado plan de los alemanes para atemorizarnos y hacer que las masas, pidiendo a gritos la paz, ejercieran presión sobre los gobernantes. Una ilusión la de los alemanes, que en ello, como en tantas otras cosas, han probado su ignorancia acerca del carácter de los habitantes de este país! Al comienzo, cuando me desperté bruscamente en medio de las detonaciones de la artillería, sería pueril decir que ello no me hizo efecto; pero un vistazo a la calle era lo suficiente para levantar el espíritu del más apocado y deceído.

Como con los submarinos, los alemanes habían cifrado grandes esperanzas sobre los efectos de los zeppelines, y la realidad está ahí. Sin quererlos mencionar, submarinos y zeppelines son, como armas de combate, una cosa que todavía no es definitiva; y puede tenerse la seguridad de que no son ellos los que decidirán la suerte de la guerra.

JOAQUÍN BOSCH.

Londres, Septiembre 1916.

FIGURAS DE LA GUERRA



General Belaïeff, del Estado Mayor ruso, que representa al alto mando mo covita en París

PELÍCULAS MADRILEÑAS

Aguafuerte

Como los grandes cataclismos geológicos suelen ir precedidos de sacudidas sísmicas precursoras de terremotos y de erupciones volcánicas que descubren las luchas sostenidas por elementos contrarios en las entrañas de la tierra, así en el alma nacional española parece haberse iniciado un período de ebullición de todas las bajas pasiones que engendraron, con el atavismo bárbaro de nuestros anestrales, el analfabetismo y la incultura, revestidos con una superficial corteza de civilización y de modernismo, que, resquebrajada por el rodar de los años sin poder obtener dureza y consistencia, salta al fin hecha pedazos...

Raro es el día que en la coronada villa cerebral de España, caja de resonancia de la península—no nos vemos sorprendidos con la aparición de uno o de varios casos sintomáticos reveladores de un estado social en que la corrupción va minando intensamente los fundamentos morales de una sociedad que camina fatalmente a su desquiciamiento.

El mal alcanza a altos, medianos y bajos; no es característico o privativo de

una clase social, sino que se manifiesta por igual en todas. A veces nos parece que en las bajas capas sociales es mayor la podredumbre, porque en ella se manifiesta más descarada, más hedionda y no hay interés creado ninguno que oblige a ocultar la llaga; pero luego, elevando la vista, observamos con espanto las lacras horribles del alto mundo, tan bien trazado por la pluma realista de Hoyos y Vincent...

Después de cada manifestación externa del morbo inmoral y amoral, que de las dos fases participa la psicología y la ética popular y aristocrática, pensamos: «Esto es ya el colmo, no se puede llegar a más!». Y, sin embargo, no bien hemos salido de nuestro asombro cuando se produce otro hecho que supera en barbarie al anterior. Y es desesperante ver que, a pesar de la labor moralizadora que constantemente realizan escritores y periodistas, los casos se suceden con una continuidad aterradora, sin que nada sirva de freno a la brutalidad y a la degeneración. Diríase que estamos en presencia de un número infinito de alienados que cometen las más absurdas atrocidades juzgandolas acciones razonables.

Así vemos estupefactos un día que el director de un Instituto científico tiene que pedir auxilio a la autoridad para impedir que la benéfica casa sea asaltada por una multitud que se empeña en ver el fruto de una procreación tan absurda como inmoral; hecho acaecido en el rinón de Madrid y realizado por personas de diversa condición social.

Transcurren los días, y los disparos de un revólver, que quitan la vida a un hombre, nos dicen que ahí cerca, a las puertas de la corte, en un pueblecito que lleva por nombre el de una ciudad marroquí y que por la incultura de parte de sus moradores y por la falta de higiene de casas y viviendas es un aduar moruno, un maestro de escuela, un hombre bueno, encanecido en la ardua e ingrata profesión de mentor de niños, viéndose perseguido, acorralado y apedreado por chicos y grandes, se ha defendido a tiros contra la barbarie analfabeta, que odia al maestro sin duda por ser maestro...

Hace poco, unos amantes pertenecientes a buenas familias, después de una excursión en automóvil, de merendar y bailar alegremente, se encerraron en el garabato de una casa de placer y se suicidaron, sin que motivo alguno les obligase a ello. Siempre, en estos casos, había sido el hombre el encargado de matar; ahora fué la mujer, o fueron las mujeres, porque el suceso se repitió...

Hoy han si lo también dos los crímenes «amorosos», cometidos por dos amadores a la madrileña, típicos o «castizos».

Un caso: «Me quieres?—Te quiero.

Soy casado.—No importa.—Vamonos a vivir juntos?—Vamos allá. (Pasa el tiempo). «Ya no me quieres?—No.—Pues no te iras.—Ahora mismo me voy.—Te degüello» (El hombre degüella, en efecto, a la mujer y se queda tan tranquilo).

Otro caso: «No puedo seguir siendo tu novia.—Por qué?—Nuestros caracteres no se avienen.—Por culpa tuya.—Bueno; lo mejor es acabar.—Está bien; pero si me entero de que quieres a otro, la editas».—Igual derecho que tú para echarle a otra novia, tendrás yo para aceptar otro novio.—Eso lo veremos» (El se entera de que ella habla con otro hombre; la espera, y, sin pronunciar una palabra, se abalanza sobre la mujer y la acribilla a puñaladas.)

Se continuará...

ANTONIO APOLLO.

10 octubre 1916.

Baldomero García participa a su numerosa clientela que por mejora de local ha trasladado la Sumbrería a la casa de enfrente de donde la ha tenido hasta ahora.

LA GRANADINA

Puente, Terrón y Compañía

Realizan blusas y otros artículos de verano. Se reciben todos los días preciosos modelos para la próxima temporada.—SAN JUAN, 25.

EL ESFUERZO DE INGLATERRA

PROYECTILES DE PLATA

Y PROYECTILES DE ACERO

Hacia mediados de Diciembre de 1914, en pleno entusiasmo provocado por la victoria del Marne, Lloyd George, entonces ministro de Hacienda, dió con una imagen hábil que alcanzó un éxito mundial. Convencido como Napoleón de que el dinero es el nervio de la guerra, dijo que en último término los beligerantes combatían con «proyectiles de plata» y que seguros los aliados de poseer los últimos millares o los últimos millones de proyectiles argentíferos, podían dar la victoria por descontada.

Ocho meses más tarde, en Mayo de 1915, el mismo Lloyd George se dió cuenta de que su imagen no era una verdad más que a medias. La verdad entera era esa: que si la guerra se hace en último término con dinero, en primer término se hace con cañones, fusiles y municiones. Los aliados continuaban teniendo a los diez meses de guerra, muchos más proyectiles de plata que sus enemigos. Pero estos en cambio tenían muchos más proyectiles de acero, que los aliados. Lloyd George vió que éste no era el camino de la victoria. Y dejando en manos de Mr. Mac Kenna la administración de los proyectiles de plata, se puso al frente del nuevo Ministerio de Municiones para dedicar sus energías a la producción de municiones de acero.

Lloyd ha recogido la sucesión de Lord Kittohener en el Ministerio de la Guerra. Pero el departamento de municiones concebido, creado y organizado por él va adquiriendo mayor importancia cada día. Tiene actualmente 30.000 empleados, da trabajo a 2.250.000 obreros (entre los cuales hay 400.000 mujeres) y sus gastos ascienden a más de treinta millones de pesetas por día.

Estos datos generales están sacados del discurso del nuevo ministro de Municiones, Mr. Montagu; al presentar a la Cámara de los Comunes el presupuesto de su departamento. En este discurso monsieur Montagu ha sumarizado la obra realizada por el Ministerio de Municiones durante el primer año de su funcionamiento. Imposibilitado Mr. Montagu de entregar a la publicidad las cifras precisas de la producción actual ha procurado dar a la Cámara y al país una idea del esfuerzo realizado y de los resultados obtenidos por la simple comparación proporcional entre la producción de hoy y la de hace catorce meses.

■ La ayuda industrial de la Gran Bretaña a los ejércitos aliados, será uno de los factores decisivos de la guerra. Hoy por hoy es ya un hecho de importancia suma. Inglaterra manda a sus aliados cada mes seis millones de libras esterlinas de cobre, antimonio, plomo, tungstenoestano, mercurio y otros metales. La tercera parte del acero para la fabricación de proyectiles que producen los altos hornos ingleses va destinada a Francia. Los obreros ingleses pueden estar orgullosos, como ha dicho Mr. Montagu, de haber contribuido a las brillantes victorias rusas, francesas e italianas.

Un dato final ilustrará la magnitud del esfuerzo que las exigencias militares han impuesto al pueblo inglés. Para atender a las necesidades de su ejército Inglaterra dispone solamente de la mitad de su organismo industrial. La marina británica, absorbe el 50 por 100 de la actividad de las industrias mecánicas del país. Pero la marina por su parte permite la afluencia constante de primeras materias de todas partes del mundo, y asegura al organismo industrial posibilidades infinitas de desarrollo. Es decir, facilita la indispensable conversión de los proyectiles de plata en proyectiles de acero. Sin cuyo proceso sería imposible ganar la guerra.

LEOPOLDO GÁLVEZ.

Londres, Septiembre de 1916.

Notas bibliográficas

España

Este notable semanario de la vida nacional publica en su último número interesantes artículos de Fabián Vidal, Salvador de Madariaga, Carlos Barge, Cristóbal Gonzalo R. Lafour, José Carner, Federico Landrove y otros distinguidos escritores. Ilustran dicho número diferentes grabados.

Precio del número 10 céntimos.

Gaceta Médica del Sur

Hemos recibido el número 846 de esta excelente publicación hispano-americana, dirigida por el doctor Velazquez de Corbo y que se edita en Granada.

El proceso contra «La Cachavera»

Conforme a lo que anunciamos ayer, se celebró en Murcia la vista del proceso contra la célebre artista sicalíptica Antonia «La Cachavera», por insultos al alcalde y al secretario del Ayuntamiento de La Unión.

El secretario no compareció ante la Audiencia. El alcalde declaró en sentido favorable a «La Cachavera» y el fiscal retiró la acusación.

PORTUGAL

El Gobierno ha acordado crear en diferentes puntos 200 escuelas móviles.

A causa de antiguos resentimientos de militares y paisanos con la policía, se produjo hace tres días una grave colisión, resultando muertos un guardia y un paisano, y muchos heridos.

La policía ha efectuado unas 100 detenciones.

El orden fué restablecido.

Local y Regional

UNA CARTA

Publicamos con gusto la siguiente, que confirma lo que ayer dijimos sobre lo que está ocurriendo en el barrio de la estación:

■ Sr. Director de LA REGIÓN EXTREMEÑA

Muy Sr. mío: Los vecinos de la tan desatendida barriada de la estación, estamos cansados de suplicar, que por quien corresponda se atiendan nuestras justas quejas, fundadas unas veces en el mal estado de los paseos de la carretera, otras por la deficiencia en el alumbrado público y otras por la falta de limpieza en las calles, las cuales se barren únicamente dos veces por semana. Pero no es esto lo que nos obliga a molestar a usted; hoy tenemos que denunciar algo más grave, no dudando que esta vez seremos atendidos, pues de no ser así, tendremos que mudar la residencia a donde disfrutemos siquiera de la garantía personal, puesto que en pocos días han sido tres los atracos de que han sido víctimas varios vecinos, y por si esto no fuera bastante, en la madrugada del dia 10 fué asaltada la casa de un amigo nuestro, por un individuo que penetrando en la casa por las tapias del corral, llegó hasta la habitación donde dormía un hijo de dicho amigo, no pudiendo llevar a cabo su intento, porque al despertar este, y ponerse de pie, el individuo en cuestión se dió a la fuga, saltando de nuevo las tapias por donde había entrado.

Esperamos que tanto el señor Gobernador civil, como el señor Alcalde tomen las oportunas medidas, para que los agentes de su autoridad activen la vigilancia y que no se repita el caso de encontrar dormidos en un coche de primera, a los dos únicos guardias nocturnos que hacían el servicio en esta barriada.

LEOPOLDO GÁLVEZ.

Londres, Septiembre de 1916.

VARIOS VECINOS

12 octubre, 1916.

Cesantía

El señor alcalde de esta ciudad ha decretado la cesantía del guardia municipal diurno, Juan Cumplido.

Concurso

El Hospital militar anuncia un concurso que se celebrará el 28 del corriente para la adquisición de aceite mineral, aceite vegetal, arroz, azúcar y otros artículos.

Las proposiciones y muestras han de presentarse en la Administración de dicho establecimiento, a las once del citado día.

Venta

La Sección de Telégrafos de esta capital anuncia la venta de 200 postes inútiles para el servicio de Telégrafos.

Las proposiciones han de presentarse dentro del plazo de quince días, a contar desde ayer.

Nombramiento

El arriado de contribuciones de esta provincia, ha nombrado auxiliar de la Agencia especial de débitos certificados, para actuar en los pueblos que la misma le designe, a don Ovidio Gallardo González.

Prorrogas

Por Real orden del Ministerio de la Guerra se ha ampliado hasta el 31 del actual el plazo para que los individuos del reemplazo de 1914 puedan abonar los terceros plazos de su cuota militar y los de 1915, el segundo.

En otra Real orden del mismo Ministerio se prorroga hasta el 30 de Diciembre próximo el plazo para que puedan acogerse a dichos beneficios los reclutas del alistamiento del presente año, los declarados útiles en la actual revisión y los que por terminárselas las prorrogas de ingresos en filas quedan afectos al mismo, pudiendo también optar dentro del mismo tiempo para acogerse a la cuota de 2.000 pesetas que señala el artículo 268 de la referida Ley, los indicados individuos que estuvieren acogidos a la de 1.000 pesetas que determina el 267.

Misas

Todas las misas que mañana, sábado, 14, se celebren en la ermita de la Soledad de ochos a nueve de la mañana, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de don Eustaquio Vera Vaca (que en paz descanse).

Reparto de premios

El próximo dia 15, a las seis de la tarde, tendrá lugar en el salón principal del Centro Obrero, el reparto de premios a los alumnos que más se distinguieron por su aplicación y buena conducta, durante el curso pasado.

Los nombres de los avenjados niños que como premio a su trabajo recibirán los premios, son los siguientes:

Adolfo Suero Martín, Antonio García Vital, Manuel Gragera Corcho, Manuel Molina Sánchez, Leopoldo González, Manuel Laira, Serviliano Valencia, Santos Vaquerizo, Manuel Mera, José Gutiérrez, Manuel Alegre y Diago Santedoro.

A tan avenjados alumnos se les hará entrega de un artístico diploma y una cartilla de la Caja de Ahorros Postal, con una imposición de diez pesetas.

Reciban nuestra enhorabuena por la distinción de que han sido objeto.

El alcantarillado

de la calle Morales

Ha sido remitido al señor Gobernador de la provincia, para que disponga su publicación en el «Boletín Oficial», el anuncio para la subasta pública de las obras de alcantarillado de la calle de Morales.

Hace más de cuatro años se inició el expediente, a virtud de proposición de los concejales republicanos y liberales, para que se dotase de alcantarillado a la mencionada calle, una de las que tienen mayor número de vecinos, como lo revela el que los electores de la misma y los de la calle de San Atón, forman un colegio electoral.

El arquitecto municipal formó el presupuesto correspondiente que importa más de 19.000 pesetas —y el pliego de condiciones facultativa.

Después pasó el expediente a la Comisión de ornato, para que redactase el pliego de condiciones administrativas, habiendo «dormido» aquél durante tres años.

La actual Comisión de ornato, presidida por el señor García Mata y en la que figuran los señores Aguilar, Serrano Baena y Ritoré, atendiendo las excitaciones del señor Osorio redactó el citado pliego de condiciones administrativas, publicándose en seguida el anuncio previo que la ley determina; y si, como es de esperar, hay postor en la subasta, que se celebrará dentro de un mes, no pasará mucho tiempo sin que comiencen las obras.

Una riña

Anoche riñeron dos sujetos llamados Manuel Navarro Silva y Antonio Reina.

Este, dió un palo a su contrincante, quien sacó una navaja con la que trató de acometer al Reina, impidiéndolo la guardia municipal.

Aprehension

de un cuchillo

Anoche fué recogido un cuchillo de grandes dimensiones, a un sujeto apellidado González.

Nuestro particular amigo, don Manuel Sampelayo, vecino de Santa Marta, vino a Badajoz hace pocos días, acompañado de su distinguida esposa y de sus hijos, con objeto de consultar sobre el estado de salud de uno de estos, al reputado médico señor Pallasar.

Evacuada la consulta, el señor Sampelayo, su señora e hijos regresaron a dicho pueblo.

Gran Café de la Unión

Programa para hoy viernes

A las nueve y media de la noche

- 1.º Sinfonía
- 2.º «La Verbena de la Paloma» (sección).
- 3.º El Barbieri de Siviglia (fantasia).
- 4.º «Aria de tenor».
- 5.º «Gavota».

EN EL TÉRMINO DE BADAJOZ y a dos kilómetros de la capital, se vende o arrienda una hermosa finca de labor y recreo, con unas cincuenta fanegas de tierra, entre ellas gran parte de olivar, viña y numerosos arboles frutales.

Tiene también una buena casa con sus grandes corrales, espaciosa bodega y sus correspondientes graneros en piso principal.

Para más detalles: Constitución, número 22, principal.

Otra función benéfica

Mañana se celebrará en el teatro López de Aya, una función a beneficio del Centro católico y del tenor señor Díaz Calleja.

Se pondrá en escena, por el cuadro artístico del Liceo de Artesanos, el juguete cómico «Jarrabe de picos»; el señor Díaz Calleja cantará varios números de su repertorio, y la joven pianista señorita María Cerdón y el reputado profesor de violín señor Sánchez, ejecutarán una notable pieza.

En el artículo publicado en nuestro número de ayer, titulado «Falsos Caminos», por Jubero, en el penúltimo párrafo se deslizó una errata importante.

Donde dice: Destrucción de prejuicios de razas, de panteras, debe leerse: Destrucción de prejuicios de razas, de fronteras.

REGISTRO CIVIL

Días 10, 11 y 12

NACIDOS
Manuel Pardo, Estación.
Isidora Martínez Ferrera, S. Agustín 68.
Angel Villar García, Peñas, 45.
Dionisia Gordo Soto, Dosma, 8.
Josefa Giménez Murillo, S. Lorenzo, 60.

FALLECIDOS
Tomás Alvarez Mata, 68 años, nefritis, Hospital.

Diego Martínez Suárez, 14 años, meningitis, barriada del Castillo, 19.

Elisa Dora Morgado, 39 años, colapso cardíaco, Martín Cansado, 80.

Cándido Rodríguez Sepúlveda, 11 días, atrofia, Hospicio.

Adolfo Carrón Vega, 15 días, atrofia, Hospicio.

Ramón Leonardo Testón, tres años, meningitis.

José García Mata**ALMACENISTA**

Lamones, tocino, embutidos de todas clases; cereales, harina, patatas y otras legumbres.

Pimiento molido y sal.

Ventas al por mayor y menor.

Madre de Dios, números 10 y 12

TELEFONO 224, Badajoz

INTERESANTE

En la plaza de la Constitución, número 21, se ha establecido el industrial don Vicente Martínez con un Bazar de Calzado, donde el público encontrará elegancia, solidez y economía.

Visiten el establecimiento, plaza de la Constitución, 21, y se convencerán de su realidad.

SOCIEDAD GENERAL DE INDUSTRIA Y COMERCIO UNICA CASA CON FÁBRICA

= y minas en Extremadura =

PRODUCTOS QUÍMICOS, SUPERFOSFATOS, ABONOS COMPUESTOS

Representante: DEMETRIO LANCHO

CAFÉ "LA PEÑA"

Esta es la casa que sirve el mejor café en Badajoz, y para que todo el público pueda comprobar esta verdad, ha puesto a la venta unos paquetes de su exquisito café, al precio de 0,70 pesetas, con los que se pueden hacer 12 tazas de un café superior, y en los que se explica la forma de hacerlo.

Moreno Nieto, 12, Badajoz

Almacén de Alpargatas, Cordelería y Calzado
Y DEL ESPECIAL CON PISO DE MADERA

Evaristo Málaga

CÁCERES
Ventas al por mayor en las provincias de Cáceres, Badajoz, Sevilla, Córdoba y Huelva

INVENTO UTILISIMO

A fuerza de ensayos se ha conseguido una composición especial para evitar las humedades en las habitaciones, que los MUROS por efecto del salitre, arrojan y que tanto perjudican á la salud.

Se garantiza la seguridad de la total extinción.

Para su realización y con personal competente, avistarse con su inventor, al maestro albañil, José Velázquez Zarza, Badajoz.

PROGRESO CIENTÍFICO

En todas las afecciones del aparato digestivo, tales como la gastroenteritis, diarrea verde de los niños, enterocolitis disenteria, constipación, tuberculosis intestinal, fiebre tifoides, etc., son corregidas siempre con una medicación que impide las fermentaciones anormales y en su base azan los fermentos lácteos en proporción determinada. Por esto precisamente, son prescriptos por toda la clase médica a sus enfermos del aparato digestivo, los comprimidos de *Lecta fermento*, Caldeiro, único preparado que esas excellentes cualidades y el que más éxitos ha registrado en menos tiempo entre los de su índole. Pídale en farmacias.

Habilitado de Clases Pasivas

DON JOSE EXPOSTO HURTADO

Salmerón, 48, principal

Con un interés médico del uno por ciento, se encarga de hacer efectivas las cantidades que por retiros, jubilaciones o pensiones tengan que percibir mensualmente sus poderdantes.

SALMERON, 48, PRINCIPAL

PRODUCTOS QUÍMICOS DE HUELVA S. A.**FABRICA DE HUELVA**

Superfósforos de Cal, Mineral, para Abonos

Agentes: VIUDA E HIJOS DE VICTOR REDONDO

Céspedes, número 3, Badajoz

SOCIEDAD GENERAL DE INDUSTRIA Y COMERCIO UNICA CASA CON FÁBRICA

= y minas en Extremadura =

PRODUCTOS QUÍMICOS, SUPERFOSFATOS, ABONOS COMPUESTOS

Representante: DEMETRIO LANCHO

NARCISO VÁZQUEZ TORRES**PROFESOR DENTISTA**

Calle de Ramón Alarcón, núm. 22

BADAJOZ

PARA TODOS NUESTROS LECTORES**Cupón regalo**

LA REGIÓN EXTREMEÑA, deseando que sus numerosos lectores de dentro y fuera de la población, puedan tener un grato recuerdo de este periódico en sus casas, les ofrece casi gratuitamente una hermosa ampliación fotográfica inalterable, tamaño 30 por 40 centímetros, sobre fina cartulina «Bristol», de 50 por 65.

Para ello, hemos firmado contrato con los talleres fotográficos de J. Luque, Plaza del Ángel, 17, Madrid, y deseando que cada ampliación venga ya perfectamente retocada y libre de todo gasto, sólo exigiremos tres pesetas noventa y cinco céntimos por dicho concepto.

Es decir, que entregando en esta administración 3,95 pesetas acompañadas de una fotografía y diez cupones como el que publicamos más abajo, podrá recibirse sin otro gasto la referida ampliación.

Si el retrato es de más de una persona, habrá de abonarse una peseta por cada persona más.

También serviremos por 3,95, ampliaciones del modelo pequeño, o sea de 32 por 42 en conjunto, con marco blanco o caoba, a elegir, y su artístico passe-partout, en lugar de cristal.

DIEZ CUPONES
como el presente dan derecho a una ampliación fotográfica, regalo de

"La Región Extremeña,"

ACADEMIA TORRES

Carreras militares

y Escuela Naval

DIRECTOR: DON ANTONIO TORRES RESTARIC, Capitán de Infantería

ÉXITOS INMEJORABLES

Núm. 1 Última convocatoria
Escuela Naval

Sección especial para QUINTO ejercicio. Clases particulares.

Los alumnos estudian en la Academia bajo la inspección del profesorado.

Para detalles, pídanse Reglamentos Internos, medio internos y externos.

JOVELLANOS, 5, MADRID

EMBUTIDOS

No hay ninguno que puedan competir con los que se fabrican y expenden en el establecimiento de Francisco Suárez.

Esta casa reúne todas las condiciones de higiene exigidas para esta clase de industria, habiendo sido reconocida por el señor inspector provincial de Sanidad.

Pesas, 51 y Bravo Murillo 74

Eladio Salinero de los Santos

Procurador de los Tribunales

ABRIL, 22.

Se vende una bicicleta en buen uso, darán razón, San Blas, número, 13.

BADAJOZ - Tlf. La Minerva Extremadura

La Preparatoria Cívico-Militar

— INTERNADO.—SALA DE ESTUDIO.—CLASES PARTICULARES —

NUMEROSOS INGRESOS EN TODAS LAS CONVOCATORIAS

Dirigirse a DON JOSE MARTINEZ THOMAS, teniente coronel de Artillería.

22, Benegas, 22, bajo

CAFÉ RESTAURANT MONTALBAN

Se sirve el rico café con tueste especial de la casa.—Vinos y licores de las más acreditadas marcas.—Servicio de cecina esmerado.—Es el centro de reunión de la colonia extremeña.

Calle de la Victoria.—Madrid**ACADEMIA POLITECNICA**

PRIMERA Y SEGUNDA ENSEÑANZA.—CARRERAS ESPECIALES Y DE FACULTAD

Montesino, núm. 27 y 29 (casa propia).—BADAJOZ

Edificio exprofeso para colegio y con condiciones higiénicas. Profesorado competente. Internado inmejorable. Honorarios móvicos.

Preparación completa para ingreso en las Academias militares. Ingenieros y Arquitectos. Ayudantes de obras públicas, Sobrestantes, Comercio, Correos, Tabacalera, Banco de España.

Círculares y reglamentos al director D. Luis Bardaji. Clases especiales para reposo durante el verano.

HERRERÍA Y CERRAJERÍA

DE

ANTONIO GUTIÉRREZ

Felipe Checa (antes Larga), 55,

BADAJOZ

(CASA FUNDADA EN 1854) TELÉFONO NUMERO 386

Esta casa se encarga de toda clase de trabajos de Herrería y Cerrajería en grande y pequeña escala: balcones, pasamanos cancelas, galerías y cierres de cristales.

Especialidad en colocación de norias, sistema especial (a plazos y al contado), para toda profundidad con mucho rendimiento de aguas y con poca fuerza motriz. Cocinas de varios sistemas y tamaños. Pararrayos de diferentes clases. Se remiten presupuestos a quien los soliciten.

COMPAÑIA COLONIAL

Superioridad en el indisputable

CHOCOLATE

CASA FUNDADA

EN 1854

CAFES MOLIDOS Y EN GRANOS

EL ODOL

Es el mejor dentífrico conocido

Resultados inmejorables

Aroma exquisito

De venta en las principales Droguerías y Farmacias

GIMNASIO

DE

BADAJOZ

Y SALÓN DE ARMAS.—MÉTODO SUECO

7, SAN SISENANDO, 7

Director: D. Armengol Sampérez, profesor titular.—Profesora: Doña Pilar Sampérez, titular en partes.

Honorarios: Billete de socio familiar, 5 pesetas.

Tratamiento de masaje para luxaciones, fracturas y reuma.

Todos los pagos son adelantados.

PAPEL PARA ENVOLVER

Se vende: ARCO AGÜERO, 18 BAJO,



La Región Extremeña

CASA FUNDADA

EN 1854

CAFES MOLIDOS Y EN GRANOS

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Domicilio social: MADRID, Alcalá, 43.—Oficinas: Caballero de Gracia, 60

Pesetas

Garantías	Capital social efectivo desembolsado	12.000.000 00
	Primas y reservas	68.587.958 20
	TOTAL	80.587.958 20

52 AÑOS DE EXISTENCIA

Siniestros satisfechos desde su fundación: 198.426.666,53 pesetas

SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Esta Gran Compañía Nacional contrata seguros contra los riesgos de incendios. El gran desarrollo de sus operaciones acredita la confianza que inspira al público, habiendo pagado por siniestros, desde el año 1864 de su fundación, la cifra de 198.426.666,53 pesetas.

SEGUROS SOBRE LA VIDA

En este ramo de seguros contrata toda clase de combinaciones, 7 especialmente las de vida entera, dotales, rentas de educación, rentas vitalicias y capitales diferidos.

DIRIGIRSE A LOS SUBDIRECTORES EN EXTREMADURA.

ESTANISLAO BERBEN E HIJOS, Arco Agüero, núm. 21 Badajoz.—Teléfono núm. 286

SUBINSPECTOR EN EXTREMADURA

DON SANTIAGO PALOMO, con domicilio en Cabeza del Buey

AGENTES GENERALES: DON GREGORIO HERNANDEZ, con domicilio en Badajoz; DON MIGUEL GONZALEZ, con domicilio en Mérida; DON SANTIAGO RUIZ, con domicilio en Don Benito; DON JUAN GIL, con domicilio en Olivenza; DON NICOMEDES FROIS, con domicilio en Villanueva de la Serena; DON FRANCISCO TOBIA, con domicilio en Villafranca de los Barros; DON PEDRO CARRETERO ROMANO, con domicilio en Montijo; DON ANTONIO DIAZ ARIAS, con domicilio en Almenralejo, y DON JUAN DE CUADRA, con domicilio en Castuera.

NARCISO VAZQUEZ TORRES

PROFESOR DENTISTA

22, calle de Ramón Albarrán, 22, DABAJOZ

gendas Bailly-Bailliére para 1916

Agenda de Bufete

CONTIENE

Diario en blanco para anotaciones de ingresos y gastos, con importantes datos, muy necesarios en oficinas de Banca, Comercio, particulares, etc.

Cuatro ediciones económicas: Madrid, 1, 1,50, 2 y 3 pesetas.

Provincias, 0,50 más.

Cuatro ediciones completas.

Madrid, 2, 2,50, 2 y 6 pesetas.

Provincias, 0,50 más.

MEMORANDUM DE LA

Cuenta diaria

CONTIENE

Secciones especiales para anotar visitas, actos oficiales, gastos y ingresos diarios, y cuantos se necesita para llevar ordenados y sin temor a que se olviden los múltiples asuntos en que se desarrolla la vida moderna.

Agenda para anotar el día

los gastos de cocina.

Agenda para anotar el día

los gastos de cocina.

Agenda para anotar el día

los gastos de cocina.

Agenda para anotar el día

los gastos de cocina.

Agenda para anotar el día

los gastos de cocina.

Agenda para anotar el día

los gastos de cocina.

Agenda para anotar el día

los gastos de cocina.

Agenda para anotar el día

los gastos de cocina.

Agenda para anotar el día

los gastos de cocina.

Agenda para anotar el día

los gastos de cocina.

Agenda para anotar el día

los gastos de cocina.

Agenda para anotar el día

los gastos de cocina.

Agenda para anotar el día

los gastos de cocina.

Agenda para anotar el día

los gastos de cocina.

Agenda para anotar el día

los gastos de cocina.

Agenda para anotar el día

los gastos de cocina.

Agenda para anotar el día

los gastos de cocina.

Agenda para anotar el día

los gastos de cocina.

Agenda para anotar el día

los gastos de cocina.

Agenda para anotar el día

los gastos de cocina.

Agenda para anotar el día

los gastos de cocina.

Agenda para anotar el día

los gastos de cocina.

Agenda para anotar el día

los gastos de cocina.

Agenda para anotar el día

los gastos de cocina.

Agenda para anotar el día

los gastos de cocina.

Agenda para anotar el día

los gastos de cocina.

Agenda para anotar el día

los gastos de cocina.

Agenda para anotar el día

los gastos de cocina.

Agenda para anotar el día

los gastos de cocina.

Agenda para anotar el día

los gastos de cocina.

Agenda para anotar el día

los gastos de cocina.

Agenda para anotar el día

los gastos de cocina.

Agenda para anotar el día

los gastos de cocina.

Agenda para anotar el día

los gastos de cocina.

Agenda para anotar el día

los gastos de cocina.

Agenda para anotar el día

los gastos de cocina.

Agenda para anotar el día

los gastos de cocina.

Agenda para anotar el día

los gastos de cocina.

Agenda para anotar el día

los gastos de cocina.

Agenda para anotar el día

los gastos de cocina.

Agenda para anotar el día

los gastos de cocina.

Agenda para anotar el día

los gastos de cocina.

Agenda para anotar el día

los gastos de cocina.

Agenda para anotar el día

los gastos de cocina.

Agenda para anotar el día

los gastos de cocina.

Agenda para anotar el día

los gastos de cocina.

Agenda para anotar el día

los gastos de cocina.

Agenda para anotar el día

los gastos de cocina.

Agenda para anotar el día

los gastos de cocina.

Agenda para anotar el día

los gastos de cocina.

Agenda para anotar el día

los gastos de cocina.

Agenda para anotar el día

los gastos de cocina.

Agenda para anotar el día

los gastos de cocina.

Agenda para anotar el día

los gastos de cocina.

Agenda para anotar el día

los gastos de cocina.

Agenda para anotar el día

los gastos de cocina.

Agenda para anotar el día

los gastos de cocina.

Agenda para anotar el día

los gastos de cocina.

Agenda para anotar el día

los gastos de cocina.

Agenda para anotar el día

los gastos de cocina.

Agenda para anotar el día